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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 
Verbale della seduta ordinaria di giorno 25/03/2019 

 
L'anno duemiladiciannove il giorno venticinque del mese di marzo, giusta convocazione del Presidente 
Marco Frasca Polara (prot. n. 169773/02-16 del 01/03/2019), si è riunito in seduta ordinaria nell’aula 
consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 11,20 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l’appello, al 
termine del quale risulta presente solo lo stesso. Verificata la mancanza del numero legale, il Presidente 
rinvia la seduta di un’ora ai sensi del regolamento quadro per il funzionamento dei consigli 
circoscrizionali. 
Alle ore 13,05 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l’appello, al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 9 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 
Napoli, Forzinetti, Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 10). 
Verificata la presenza del numero legale, il Presidente passa alla trattazione del punto n. 1 iscritto 
all’O.d.G. avente per oggetto “Comunicazioni del Presidente” e comunica che: 1°) una email avente per 
oggetto “Invito”, a firma della Vice Presidente Sig. Maria Elena Poderati, che conferma la sua 
partecipazione alla seduta di Consiglio di giorno 27.03.2019; 2°) una email da parte dell’Ing. Roberto 
Biondo, avente per oggetto “Avvio per il percorso partecipato del Piano Urbano della Mobilità Sostenibile”, con allegato 
la Determinazione Dirigenziale n. 2547 del 7 marzo 2019 avente per oggetto “Avvio per il percorso partecipato con i 
portatori d’interesse finalizzato alla redazione del quadro conoscitivo del Piano Urbano della Mobilità Sostenibile della città di 
Palermo – Decreto del MIT del 04/08/2017”; 3°) una email da parte della Dott.ssa Patrizia Piazza avente per oggetto 
“Richiesta aggiornamento Dati sul sito del Comune di Palermo”.  

Il Presidente manifesta solidarietà, a nome dell’intero consiglio, alla Sig.ra Chiara Natoli 
dell’Associazione Libera, vittima di un atto intimidatorio. Nella notte di sabato scorso, prosegue il 
Presidente, l’auto della signora Natoli, posteggiata in via Bonomo al Borgo Vecchio, è stata data alle 
fiamme; infine riferisce che il Comitato Borgo vecchio nel Cuore è riunito oggi alle ore 16:00 presso la 
Parrocchia Santa Lucia in via Albanese n. 2 ed estende l’invito a tutto il Consiglio, considerato che si 
discuterà sia di questo grave episodio successo nel quartiere e sia dell’organizzazione dell’assemblea di 
quartiere programmata per il prossimo 5 aprile. 
Il Consigliere Longo, dopo essersi associato alla solidarietà nei confronti della Sig.ra Chiara Natoli, 
pone l’accento sulla tempestività della risposta della Città a tale grave episodio e comunica che oggi, alle 
ore 18,30 presso la bottega di Libera sita in P.zza Castelnuovo, avrà luogo un’assemblea cittadina con lo 
scopo, anche, di raccogliere delle somme di denaro necessarie a ricomprare un’autovettura alla Sig.ra 
Chiara Natoli. 
Il Consigliere Governale interviene per affermare che le iniziative in corso tendono ad affermare il principio 
che l’intera collettività s’indentifica nel singolo in questo grave momento. 
Il Consigliere Romano chiede se la RAP rifornisce i condomini dei bidoni carrellati della raccolta differenziata, 
in caso di danneggiamenti o di furti degli stessi. 

Il Presidente risponde che la RAP ha comunicato che in magazzino non vi sono più scorte di bidoni 
carrellati e che i condomini possono provvedere essi stessi ad acquistarli. 
Il Consigliere Romano chiede che si inoltri all’Amministrazione una proposta per realizzare all’interno dell’aula 
del Consiglio una stanza dove permettere ai Consiglieri di lavorare per le finalità istituzionali. 
Il Presidente condivide la richiesta del Consigliere Romano e comunica che si attiverà affinché 
l’Amministrazione accolga la richiesta. 

Alle ore 13,50 escono dall’aula i Consiglieri D’Alia, Forzinetti e Governale (presenti n. 7). 
Il Presidente dichiara chiuso il punto n. 1. Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina il Collegio degli 
Scrutatori nelle persone dei Consiglieri Amore, Di Napoli e Palumbo. 
Il Presidente pone in votazione il prelievo del punto n. 3 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto “Question-time, 
per alzata di mano. 
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L’espressione del voto ha il seguente esito:  
Presenti: n.    7  
Votanti: n. 7  
Favorevoli: n. 7  
Il punto è prelevato all’unanimità dei presenti. 
Il Consigliere Di Napoli presenta un question – time avente per oggetto “Rifacimento strisce pedonali di 
Piazza Generale A. Cascino all’altezza del civico n. 13”. 
Il Consigliere Schembri presenta un question – time avente per oggetto “Urgente richiesta di bonifica e 
pulizia della via Rosario Gerbasi di fronte al civico n. 21. Potenziamento dei controlli di Polizia Municipale atti a 
scoraggiare il persistente abbandono di ogni tipo di rifiuto”. 
Il Presidente sentiti i Capi Gruppo, alle ore 13,55, sospende la seduta per cinque minuti per 
consentire la redazione di nuove richieste da parte dei Consiglieri. 
Alle ore 14,00 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello, al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 4 Consiglieri: Amore, Di Napoli, 
Longo e Palumbo (presenti n. 5). 
Verificato la mancanza del numero legale, alle ore 14.01, dichiara il rinvio della seduta al giorno 
successivo senza ulteriore avviso di convocazione come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul 
funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 
 
                     Il Segretario                                                                    Il Presidente 
          Dott.ssa Caterina Maltese              Marco Frasca Polara 
                 (Firmato in originale)                                                                (Firmato in originale) 

 


